



风行其野 芃芃其麦

37度的爱让花开

丰县实验小学 岳耀丽

让跳跃的音符悄悄爬行在彩虹铺成的路上,这一路欢歌,那一路笑语,相生相融让期待与遐想变得诗意,在梦的地方铺展……

——题记

2020年九月来的特别早,她把所有的温柔都赋予在尘世间多情的芦苇身上,让它们在金黄里晃动着、歌唱着,仿佛那是一首蛰伏在心底的离歌,一起一伏的回荡在芦苇荡的沟里,我独自骑行在清瘦的秋风中,萧瑟、悲凉、新奇,多种不同的思绪夹杂而生,扑面而来,我不由得加快了速度,飞驰在漫长的乡村狭长的小道上,涌起对诗和远方的期待与遐想。今天我到一个陌生的学校去报道,去之前虽然也没了解它具体的所在,反倒在我的心里,却有了些许的神秘,些许的淡定,真实的我,说实话,内心是一片空白,也许是惯性所在,每到九月,面对新一届的孩子,我都有说不出的激动与彷徨。何况是今天要开启一段新的旅程呢,猛然间想起师父张老师对我说过的一句话:情绪的激动在成年人的世界里要学会收控自如。但有时,譬如现在,我忘了师父的叮咛,我的心智只有一个八岁孩子拥有的水平,后面突现一只小狗飞快地向我扑来,我不得不又用劲了全身的力气使车轮快速旋转,在狗叫的“激励”下,很快我就到达了目的地。

沿着水泥铺成的小道,伴着清新的泥土气味,寻找花开的方向,很快就来到了六(5)班的教室,一进门扑面而来的是一阵阵热浪,迎接我的是一双双晶亮又好奇的眼睛,几乎所有的孩子都是静静地等待着我的到来,就在我跨进教室的一瞬间,突然被一个高大的男孩给拉住了,我正想发火,回头一看,一个眉眼带笑的俊俏的男孩子正在“欣赏”我,我愕然了,刚才提上来的心一瞬间坠落海底,这种被扯胳膊的突发状况还是第一次,我定了定神,温和的对他说:“怎么了孩子?”随后指了指他停留在我胳膊上的手,他对我说的话好像不感兴趣,依旧扯着胳膊,告诉我他叫宝宝,而且笑得更肆意了,旁边的孩子更是大笑不止,就在那一刹那,我仿佛明白了……这时,一个孩子笑着对我说,老师他这里有问题,听到这话,我的心无名的痛起来,多好的孩子,我大声的对他们说:“从今天起,他和我们都一样,我们要好好的对待他,不许说三道四,也许他的发育有点慢,但最后会赶上。”所有的孩子竟异口同声的说:“好。”就是这样一个字,一份承诺,一份善意,让我们今后的日子处处充满了关怀。

从那一天以后,我慢慢的了解到宝宝的情况,由于出生时的一些原因,造成了宝宝脑部缺氧,因此智力受到一些影响,孩子妈妈说三年级前宝宝的数学计算能力挺好的,即使到了六年级,他也依然能做出一些简单的计算,还听他妈妈说他是一个特别爱干净的孩子,最喜欢打扫卫生,但经常会打架。

带着特别关怀的情愫,每次看到他总想给他聊几句,告诉他如何保护自己,别的小朋友其实是很想给他玩耍,武力是解决不了问题的,为了更好的鼓励他,若是他答对问题时,背会古诗,我总是会换着法子给他一些奖励,时间长了孩子也很乐意靠近我、信任我,同学们也很善良懂事,总是“照”着他。

在学习课文时,虽然他不能读懂文本所表达的意思,但是每个字的读音,他是不会读错的,尤其是书写更是一笔一划,字写得特别好,此时在课堂上他就常常成为榜样,那激动的掌声更是让他兴奋不已,于是更加学习,每当遇到听课不认真的孩子,

他还要负责的提醒其他孩子要好好听课,原本不爱说话的他,时常也与孩子们交流了起来,甚至有时也可以参与到同学们中间做一些简单的游戏,每次放学的时候见到孩子妈妈,她总是开心地告诉我,孩子现在变得开朗多了,在学校的开心事总是讲给妈妈和妹妹听,对于打扫卫生,在家更是积极了,他对妈妈说在学校他是班级的环保大队长,那种自豪之情不言而喻,在家也要做个环保长,听到这,我和周围的孩子们都被他幽默风趣的话逗笑了。是啊,成长中的苦恼万万千千,平凡中的幸福又是如此简单,但教育的路途只有一个方向,那便是光的方向,迈开轻松的步伐,循着幸福奔向完整,让光射进来,照亮每寸迷失的荒田。

只是有一天发生了一件不愉快的事,这件事对宝宝造成了不小的影响。正在准备上早读时,两个低年级的孩子跑过来向我告状,说是你们班大个子打了我们两个。我环视四周,知道他们所说的“大个子”是谁了,我便对他们说,事出必有因,你们说说怎么回事。原来是宝宝去厕所期间,遇上了这两个低年级的孩子,而他俩指着宝宝笑,宝宝当时就很生气,也很伤心,于是就打了其中一个孩子的胳膊。事后我让宝宝给他俩道了歉,而着两个孩子看到宝宝那么真诚的道歉动作,也给宝宝道了歉。我轻轻地拍着宝宝的肩膀,宝宝像做错很严重事的一样,用恳求的眼神让我原谅他,我笑了笑说:“这件事不能怨你,不过你的处理方式不对,无论怎样都不能打别人。”他又扯起了我的胳膊,说:“宝宝记住了,老师不生气,姐姐不生气。”我笑了,他开心地蹦蹦跳跳回教室了。没想到下午快放学时,他却拿来了一张画着“我”笑的画,说是送给我的,一触而发,眼泪掉下来的同时,心底最柔软的弦也被触动,37摄氏度的爱,温暖着宝宝和我。

接下来的每一天,在教室里总有他忙碌的身影,帮着值日生打扫卫生,就餐时帮着提桶,所有的工作他都在积极的抢先干着,宝宝与其他孩子的相处没有任何的嫌隙,也全然没有了他先前三天不擦架就难受的架势。唯有不足的是宝宝看到地上有好吃的便全然不顾的往嘴里填,三楼的栏杆被他晃得松动了,存在安全隐患,有同学发现去制止,他也不听。我知道后,便拉着宝宝的手,给他聊天,告诉他哪些食物不能吃,哪些事情做了有危险,课间可以和同学玩哪些游戏,有什么问题可以随时随地的找我,并且做了一张“办公室通行证的笑脸”,告诉他这是他用听话换来的专利,自此以后,宝宝再也不去晃动栏杆、捡食物吃、做危险的事了。他的字写得很漂亮,每到课间就拿写好的字给我看,连数学计算题做好后也要改好,还要画个大大的笑脸,每到这时,他总是满脸兴奋,还不时地看着我笑,那笑,天真无邪;那笑,信任温暖;那笑,润我心海。

日光倾城而下,年年有风,风吹年年,在温暖如初的相识岁月里,离别的箫声即将吹响,时光摆上了毕业的印记,在最后的时光里,宝宝也感觉到了要分离,自此,在教室里打扫的更加勤劳,在练习书写中也更是勤奋有加,总是在课间跑到办公室让我好好欣赏自己的杰作,而后美美的满足的走出去,望着他可爱的身影,我的内心又翻腾起了涟漪,在教育中我们恪守的是成长,永远相信每一粒种子都会在校园的沃土中,幸福的生长,相信岁月静好,用爱灌注根茎,激发花儿们潜在的能量,守住恒心,静待一树繁花,麦随风里熟,梅逐雨中黄,慢慢又漫漫,漫漫亦灿灿,在爱的力量下,让光洒遍美丽的凤城。



过年了

丰县实验初级中学小学部 二(10)班 徐博文

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”王安石的《元日》中就生动地描写了过年时的热闹景象。

妈妈说:“过年越来越没有年味了。”我不太赞同妈妈的说法,我认为它是美好的。

除夕的早晨,我和弟弟穿上新衣服,戴上新帽子,跟着爸爸一起去贴春联。我负责贴“福”字,爸爸说:“福字要倒着贴。”我好奇地问:“为什么啊?”爸爸笑着说:“这叫福到家了。”我恍然大悟,而弟弟只是似懂非懂地挠着头,又在旁边玩了起来。

我最喜欢的还是全家人一起吃年夜饭的时候,奶奶和妈妈做了一大桌的美餐,有鱼肉、羊肉、牛肉,还有热气腾腾的大馒头。奶奶指着鱼肉说:“这叫年年有余。”指着羊肉说:“这叫喜气洋洋。”指着牛肉说:“这叫牛气冲天。”指着馒头说:“这叫蒸蒸日上。”我一边笑着一边点头说道:“长知识啦!”

“放烟花啦!放烟花啦!”弟弟在院子中大喊。我和家人们都出门观看,只见烟花在空中手拉着手,跳起了优美的舞蹈。妈妈笑着说:“终于有年味啦!”我和家人们也都大笑起来。

新的一年就从这“噼里啪啦”的烟花中开始了!

教师评语:小作者的语言很有感染力,文章内容生动有趣。文中排比句和拟人句的使用,使过年的场景跃然纸上,非常具有画面感。

指导教师:岳翠翠

春节快乐多

丰县大沙河镇李寨中心小学 六(4)班 包俊冉

在中国的众多传统节日中,我最喜欢的节日便是春节了。

一提起春节,人们脸上都洋溢着幸福的笑容,哪个小朋友会不喜欢春节呢?在这一天,我们可以远离妈妈的唠叨,跟堆积如山的作业说拜拜,和家人吃团圆饭,并且还可以吃到奶奶做的清蒸大虾、五香牛肉、红烧鱼,当然饺子肯定是少不了的。今年包饺子时,奶奶从身后拿出了几枚闪亮的硬币说:“谁今年要是能吃到带硬币的饺子,接下来一年的好运都非他莫属了!”

对了,忘了一件重要的事情,那就是贴春联。奶奶把贴春联的浆糊都准备好了,开始贴春联了,爸爸爬上梯子,手拿刷好浆糊的春联,对准墙上,一抚平,春联就结结实实地贴在了墙上。你们可不要小瞧这些春联,除了除旧布新,还听说可以避邪呢,保佑家人一年平平安安。

大年初一一大早,我们穿着新衣服去拜年,每到一家都要跟亲朋好友说:“新年好!”各家盘子里装满花生、瓜子、糖果之类的零食,各式各样可让人喜欢了,他们一个劲地往我们兜里装,我每次拜完年都是满载而归。吃着自己收获的零食,心里美滋滋的,就像喝了蜜似的甜。

春节的每一个瞬间都充满了快乐与温馨,在这个特殊的节日里,我们将满怀激情与梦想,为新的一年而努力奋斗。

教师评语:小作者通过细腻而真挚的描写,表现了自己家乡人们浓厚的风土人情,采用多种角度调动身体的各种感官让人不禁感受到春节的无限趣味,进一步了解了中国传统文化的魅力。

指导教师:包敦华

万家灯火暖春风

丰县首羡镇张集小学五(1)班 程新宇

“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符”。多么其乐融融的场面啊!伴随着时间的流逝,我们一天天地长大,转眼就迎来了新年,我们也随之长大了一岁。

除夕夜,我们在一旁观看《春节联欢晚会》,奶奶在一旁包饺子,我问奶奶:“为什么过年家家户户都包饺子,吃饺子呢?”奶奶说:“因为饺子像元宝,人们吃饺子的寓意是招财进宝哦!”过了一会,一道道丰富的佳肴端上桌,妈妈就像魔术师一样,变出一道道美味可口的饭菜,令大家垂涎三尺,赞叹不已。

吃过年夜饭后,房外不时传来一阵阵

爆竹声,我兴奋得一点困意也没有。午夜十二点的时候,我和爷爷一起去放鞭炮,各种各样的烟花爆竹点亮了整个夜空。原来,人们都在用烟花和爆竹声传递心愿和祝福。烟火蹿向天空,在长夜中绽放出最美的火花,五颜六色的火花交织出新年的美好,噼里啪啦的鞭炮声此起彼伏,奏响新年最曼妙的音乐,与烟火渲染新年的魅力。在夜空中刻印着一年的目标,一切重新开始。

第二天早晨六点,我便起床,站在院中忽然觉得眼前的一切都是那么新,一切都是那样的焕发光彩。偶尔回首,才发现春姑娘提着一只花篮,迈

着矫健的步伐走到我的面前,她催我快将新桃换旧符。之后,我来到房间换上我心如意的新装,到镜子前照了又照,瞧了又瞧。真可谓“年年岁岁花相似,岁岁年年人不同”啊!

去年已经过去,今年已经到来,去年的无论坏事还是好事都一笔勾销,新的一年无论好事还是坏事,都要勇敢面对。

教师评语:小作者生动地描绘了春节的场景,让人仿佛置身其中。同时还描绘了春节的欢乐场面,让人感受到了节日的氛围。最后还表达了勇敢面对未来的信心,非常棒!

指导教师:程玉龙



解锁蕴藏的年味

丰县宋楼镇中心小学五(6)班 高诗涵

家乡的年味是香喷喷的,舅舅和妯子正在忙着炸丸子。舅舅手法稳重地揉捏着肉馅,一个个圆滚滚的丸子就在他手中诞生了,随后熟练地将丸子放入翻滚的油锅中。妯子时而轻轻地搅动油锅,保证每个丸子都能均匀受热。随着“滋滋”的声音,丸子已经炸至金黄,一股香气瞬间弥漫开来。丸子出锅控油后,还很滚烫,我便迫不及待地品尝起来。外酥里嫩,味道鲜美,这便是家乡的年味,简单让人回味无穷。

家乡的年味是充满墨香的。还在回味美食的我,便被外公一把拽了回去,只看见他在书房里,摆好了笔墨纸砚,一条条红色的对联纸整齐地铺在桌上。只见外公持笔龙飞凤舞,不一会儿一副对联横

空出世,“大门外青山绿水,家庭内孝子贤孙”。大家连连称赞,虽然没有印刷春联的那般风格多样,却充满浓浓的过年气息。这年味不就是“天增岁月人增寿,春满乾坤福满门”吗?

看着那醇香丰盛的菜肴,其乐融融的家人,我想年味便是香、是墨、是福,更融合着亲情,每一道年轮,就是一圈甜美的回忆。年是短暂的,宴是会散的,只有那丝情,才是真正的年味。

教师评语:小作者的这篇记叙文,无论是写作技巧还是思想内容方面都有很多可圈可点之处。作者通过细腻的笔触和真挚的情感,将家乡的年味展现得淋漓尽致,让人感受到浓浓的年味和亲情。

指导教师:王凡凡

我爱这春节

丰县梁寨镇闫楼小学五(1)班 郭蕊

物质与精神的双重补充与享受。我们的年夜饭是极普通的,却又像一股幸福的暖流,在我的心中荡漾不停。探向窗外,星空上缀满了绚丽多彩的烟火,变化多端,似靓丽夺目的晶石,似妖艳盛开的鲜花,似转瞬即逝的流星。我知道,那是新春的祝福。

大年初一,在喧闹的鞭炮声中结束睡梦,大人们早早地起床放鞭炮、煮饺子,小孩子总会迫不及待地穿上新衣,带上欢乐,配上笑容,盼望着有压岁钱溜进自己的口袋。

漫步无数的灯笼装扮街道,像一个个可爱的娃娃,喜庆吉祥的背后又稍有些羞涩。街道上,人头攒动,不同的人爱做不同的事,大家各忙各的,好不热闹。在这热闹的新春,小孩子总爱放鞭炮。你总能在街上看到一个顽皮的小家伙正在小心翼翼地兴奋之中,又夹杂着丝丝恐惧,让人忍俊不禁。不止小孩,大人们也各有各的乐趣,探访亲友,看各种各样的表演,舞龙舞狮……无不乐在其中?

收压岁钱莫过于是小

孩子最喜欢的一件事了,“恭喜发财,红包拿来”,每一年春节,总会有颇大的收获。红包,背后寄寓着的是长辈们对下一代满满的期待。孩子们收红包时的表情,那色眯眯的小眼神,心里打的那小算盘,更显淘气。收到红包后,躲在一个僻静的小角落里,“一张、二张、三张……”,嘴巴乐得像盛开的百合,久久不能合拢。时光飞逝,越长越大,那一句“红包拿来”恐怕已难以出口,顽皮的笑容现在可能也只是尴尬一笑。

我爱这春节,盼它,念它,享受它。春节,它是我们一切感情的归宿。听,是生命重绽嫩芽的声音;看,是火红铺天盖地的热情;寻,是人们心中对幸福无尽的憧憬。

教师评语:春节不仅是一个节日,更是一种文化,它让人们感受到中国传统文化底蕴;春节的时光又总是那么的短暂,让我们用微笑和感恩的心,迎接新的一年,迎接新的希望。

指导教师:李琛



过一种幸福完整的教育生活

朱永新